

大厂縣醫院院報

DACHANG XIANYIYUAN YUANBAO 月刊 总第 84 期

大厂县医院主办

2017年5月1日(星期一)农历丁酉年 四月初六

■主编：韩福胜

■内部资料 免费赠阅

本报 E-mail: DCXYY271@sina.com



5·12 国际护士节致辞

护理部主任 张如萍

亲爱的护士姐妹们，大家好！

五月是一个缤纷的季节，有着护士自己专属的节日。今年的5月12日全球护士将迎来第106个“5·12”国际护士节！值此机会，我谨代表护理部向辛勤工作在护理工作岗位上的各位护士姐妹致以节日的祝贺和最崇高的敬意！感谢我们为医院的改革与发展，为医院总体目标的圆满完成，为医院信息化建设所付出的心血和汗水！

白衣天使，五月是我们的节日，我们用对生命的爱，实践着南丁格尔的诺言，我们用温柔的话语，激励患者战胜病魔的信心，匆匆的脚步，伴随你忙碌的身影，甜甜的微笑，袒露你火热的心肠。有人说：医生是医院的主体，护士是医院的主力。而我认为护士既是医院的主体，也是医院的主力，更是医院的主人。多少个日夜，我们默默无闻地坚守在护理岗位，无怨无悔地守护在患者身旁，用我们的青春和汗水，用我们的热血和智慧，给患者带来抚慰和健康，为生命带来光明和希望！

一年来，在全院职工的不懈努力下，我院信息化建设取得了可喜成绩，大家在奉献的同时也品尝到成功的喜悦。随着医疗体制的改革，医疗服务市场需求的改变，我们必须要加快自身建设与发展步伐，科学发展、和谐建设，这是每一个医护人员都责无旁贷的使命，需要我们坚定信心努力拼搏，特别需要我们将“爱心、耐心、细心、责任心”这一服务宗旨发扬光大，在这里，我要对全院护士提出三个期望：

一是希望我们转变观念，适应形势，努力成为医院医疗体制改革的先行者。

面对医疗竞争日趋加剧，我们要放眼全局，在目前这个任务重、责任大、担子沉的关键时期，医院如何保持优势、彰显特色、率先发展，就需要全院职工们的努力拼搏，广大护士姐妹们更是责无旁贷。因为，我们是医院发展主要的力量和优势所在。所以，广大护理人员要切实转变观念，主动适应形势，牢固树立患者第一的服务理念，增强责任意识和服务意识。

二是希望我们加强学习，提升技能，努力成为医院科学发展的开拓者。

学习是人进步成长的阶梯，技能是人生存发展的基石。俗话说“三分治疗，七分护理”，护理服务在医疗服务过程中起着十分重要而关键的作用。因此，作为一名护士，要始终树立主动学习、超前学习、终身学习的观念，增强学习的紧迫感，虚心向身边的护理前辈学习，学习他们爱岗敬业、吃苦耐劳的精神、学习他们扎实工作、刻苦钻研的作风。学习中，要加强理论与实践的结合，不断增加实践经验的积累，不断提升业务技能和综合素质，不断提高掌握运用现代科学技术的能力，练就过硬的本领，更好地履行救死扶伤、大医精诚的职责，这样才能积极推动医院的可持续发展。

三是希望我们转变护理理念，施行科学管理和创新，努力成为医院科学管理的践行者。

当今护理工作已不再只是打针、发药、测体温等简单技术操作，要求护理人员要积极探索护理学的新理论、开拓护理管理新思路、更新护理服务新理念，做先进理念的培育者、传播者、实践者和维护者；护理管理者要提高管理水平，强化队伍建设，及时了解和掌握医疗、护理的新动向、新发展，积极探索护理模式的转变，更新观念，创新机制，不断用新的管理知识解决管理中遇到的新问题，以高效的护理服务为患者营造和谐舒适的健康环境。随着医疗卫生改革的深入，护理事业也处在一个完善与革新并举，开拓与建设共存的时代。今年国际护士节活动主题为护理：引领之声——实现可持续发展目标。从主题的变化来看，国际护士会从关注自身行业的发展，逐步向全球卫生系统突显护士在健康体系中的重要作用发展，同时也要承担越来越重要的责任，这样才能更好地发挥护士的力量，促进全民健康，实现全球卫生覆盖的目的。护士是应对当今全球老龄化，重塑公共卫生系统的重要力量。2017年开始，国际护士会开始关注护理行业的引领作用，首先希望护理领域在实现可持续发展目标方面发出引领之声，因此，我们要不断深化护理改革，结合医院实际，按照《河北省二级综合医院评审标准实施细则》的要求，健全管理制度，完善运行机制，在提高服务质量改善服务流程上下功夫，要做到“整体有形象，个人有素质”，一起践行并见证护理事业的发展。

姐妹们，希望我们继续继承和发扬“燃烧自己、照亮别人”的南丁格尔精神，克服护理工作量大，人手紧张等诸多困难，齐心协力、努力工作，以高质量的护理技术和博爱、无私的精神服务于患者，让广大患者充分享有价格合理、质量优良、高效快捷的医疗服务，为患者造福，为我院造福！最后，再次衷心祝愿全院护士姐妹们及家人身体健康！工作顺利！节日愉快！



本报讯（护理部主任 张如萍 报道）为进一步推进《医疗机构临床用血管管理办法》、《临床输血技术规范》等法律法规的贯彻实施，加强医疗机构临床用血管理，规范临床输血行为，强化临床用血管理和质量控制，提高医务人员临床科学合理用血水平，保证患者用血安全，市卫生计生委于2017年3月24日召开全市临床用血质量管理与控制中心工作暨医疗机构临床用血技术培训会议。市卫生计生委党委副书记王廷桥出席会议并作重要讲话。

会议由市中心血站站长马程明主持，参会人员包括市卫生计生委主管领导、医政科科长、市临床用血质控中心全体成员、各县（市、区）卫计局领导、全市二级以上（含二级）医院医务科、护理部、临床用血相关科室负责同志和医师等240余人。我院护理部主任张如萍、外科主任杨守臣、麻醉科主任陈晓明、检验科副主任、输血科负责人张立胜、妇产科主治医师郭培英参加会议。

会上，市卫生计生委党委副书记王廷桥对2016年全市采供血工作进行了总结，首先肯定了与会人员和广大医务工作者为我市采供血工作做出的贡献，指出2016年我市采供血工作存在的问题，如输血指征掌握不合理，造成血液资源浪费，增加病人负担和医疗安全隐患等。要求强化意识、协调配合，推进2017年采供血工作。横向到底，纵向到底，不留空挡，充分发挥质控中心的工作职责，加强培训检查。

树立大局意识，全市一盘棋，开展全市医疗机构临床用血检查评比活动。要求各级医疗机构强化输血科或血库标准化建设；各级卫生行政部门每年6月14日献血日组织辖区内县级医疗机构义务献血宣传，在各医疗机构设置献血常识、法律法规、返还政策等展牌、展台、海报，二级以上医疗机构门诊诊疗病历本内页印制上述相关内容；加强临床用血管理，在加强管理组织建设、明确职能的基础上，以健全管理制度为切入点，完善用血过程管理；成立志愿服务队，推进出院即报的血费直报工作；医务人员

应认真执行临床输血技术规范，严格掌握临床输血适应症，合理利用血液资源。要求大家认清形势，提高认识，扎实工作，为提高全市采供血工作的发展，为全市人民安全用血做出贡献。

市卫生计生委医政科科长冯双利宣读了质控中心人员调整通知和职责，把卫生监督的领导纳入到质控中心，从而加大质控中心能力和严肃性。强调医疗机构输血科站位，不仅是输血、核血、配血，而且是采供血工作在医疗机构的主力军，是综合的业务协调管理组织。要求各级领导支持重视输血科工作，医务科、护理部、临床输血相关科室负责同志和骨干在医疗机构形成一盘棋，合理协调调度采供血工作。

市中心血站书记马振东通报了血费直报工作，要求联网医院尽快落实输血即报工作，对输血反应报告单提出合理意见，为保证血液质量，安装血液冷链进库系统，储血设备安装24小时温度监测。

市中心血站站长马程明强调，团体献血工作列入对县委县政府的考核，各县市区卫生行政部门和医疗机构根据要求及时组织好，把这项工作推下去。

省血液中心主任王振雷等专家分别对“安全用血过程规范化管理与建设”、“外科精准输血案例分析”、“临床用血管管理经验分享”等内容进行了多方位、多角度、深入浅出的讲解，学员们反映良好，受益匪浅。会后，组织与会人员进行了医疗机构临床用血知识考试。

加强临床用血管理 保证患者临床用血安全



本报讯（住院处 韩来旺 报道）

根据上级文件精神，为进一步提高我县城乡居民基本医疗保险管理、经办人员的管理水平和定点医疗机构医务人员的服务能力，保障和促进我县城乡居民基本医疗保险制度持续、健康发展，县人力资源和社会保障局于2017年3月23、24日在县人民医院和县中医院举办城乡居民基本医疗保险相关政策培训班。

培训开始前县人力资源和社会保障

局副局长刘民作重要讲话。要求通过此次培训提高我县城乡居民医保管理经办队伍、定点医疗机构医务人员的政策水平和管理、服务能力，确保城乡居民医保基金安全高效运行。

县城乡居民基本医疗保险管理中心主任刘冬就《廊坊市城乡居民基本医疗保险实施细则》、《廊坊市城乡居民基本医疗保险门诊特殊疾病管理办法》、《廊坊市城乡居民大病保险实施细则》等相关政策做了详细介绍和解读。